Кафедра «Тепловые электрические станции»

Шмань Д.

Научный руководитель – канд. ист. наук, доцент *Довнар* J.A.

История кафедры «Тепловые электрические станции» началась с 1946 г. Ее первоначальное название было «Котельные и теплоэнергетические установки».

Первым заведующим кафедрой стал доцент Г.И. Добкин. В 1955 г. кафедра получила название «Тепловые электрические станции». С 1957 г. по 1976 г. кафедру «ТЭС» возглавлял профессор, заслуженный энергетик республики А.М. Леонков. Под его руководством была создана школа высокопрофессиональных преподавателей.

В период работы на кафедре ряд ее преподавателей поддерживали творческие и научные контакты с организациями зарубежных стран.

Самыми выдающимися педагогами за всю историю кафедры стали: И.П. Волков, И.А. Золотарева, Н.Л. Палладий, Н.И. Шимко, Г.И. Хуцкий, Б.В. Яковлев, Е.А. Кузовникова, Ю.П. Кузьмин, В.Ф. Сепанчук.

Основной специализацией кафедры по настоящее время является специальность «Тепловые электрические станции». До 1986 г. на кафедре также готовили специалистов для работы на ядерных энергетических установок.

В 1998 г. была введена специальность «Автоматизация и управление энергетическими процессами». С 1987 г. кафедру возглавляет доктор технических наук, профессор Н.Б. Карницкий.

В настоящее время специализация кафедры следующая: тепловые электрические станции; паротурбинные установки атомных электрических станций; автоматизация и управление энергетическими процессами.

За более чем 60-летнюю деятельность кафедра подготовила более 3000 инженеров. Выпускники кафедры работают в высших учебных заведениях республики, а также на высоких руководящих должностях в различных промышленных предприятиях.